Vypočítej:
1. Zjednodušte a výsledek ověřte dosazením x = 4 a y = -1:
  (7x - 2y)2 + (2x - 3y)(2x + 3y) - (3y - 2x)2
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Ověření pro x = 4 a y = -1:
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2. Sestroj lichoběžník ABCD (AB || CD), je-li dáno: a = 9 cm, b = 4 cm, c = 4 cm, d = 6 cm.
1) Rozbor:
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k,




2) Popis konstrukce
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Úloha má jedno řešení.

3. Sečteme-li tři čísla, dostaneme součet 96. Vypočítej daná čísla, víme-li, že druhé číslo je o 20% menší než první a třetí je o 25% menší než druhé.
1. číslo … x
2. číslo … x – 0,2x = 0,8x

3. číslo … 0,8x – 0,25(0,8x) = 0,75(0,8x) = 0,6x
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1. číslo … 40

2. číslo … 40 – 8 = 32
3. číslo … 32 – 8 = 24
Celkem … 40 + 32 + 24 = 96 ……vyhovuje zadání

Hledaná čísla jsou 40, 32 a 24.
4. Zvětšíme-li délku hrany krychle o 10%, má krychle povrch všech stěn 726 cm2. Jaký byl objem původní krychle a o kolik procent se zvětšil?
x … délka hrany původní krychle
1,1x … délka hrany zvětšené krychle (o 10%)

Povrch krychle 

S = 6a2
726 = 6 . (1,1x)2
x = 10 cm … délka hrany původní krychle
délka hrany zvětšené krychle (o 10%) … 1,1 . 10 = 11 cm
Objem původní krychle

V = 103
V = 1000 cm3
Objem zvětšené krychle

V = 113
V = 1331 cm3
Zvětšení objemu původní krychle: 1331 cm3 – 1000 cm3 = 331 cm3
Kolik procent je zvětšení objemu 331 cm3 z objemu původní krychle 1000 cm3?

331 : 1000 = 0,331 … zvětšení je o 33,1%
Objem původní krychle byl 1000 cm3 a objem se zvětšil o 33,1%.
5. Za sedm dní cyklistického kurzu ujeli žáci celkem 392 km. O kolik procent více nebo méně než byla průměrná denní dávka ujeli poslední den, kdy urazili 42 km?
Průměrná denní dávka … 392 km : 7 = 56 km
Poslední den ujeli proti průměrné denní dávce méně o … 56 km - 42 km = 14 km
Kolik procent je 14 km z 56 km?
14 : 56 = 0,25 … 25%

Poslední den urazili o 25% méně než byla průměrná denní dávka.

6. Bunda, jejíž původní cena byla 1200 Kč, byla dvakrát zdražena. Nejprve o 15%, později o 10% z nové ceny. Určete konečnou cenu bundy a počet procent, o něž byla celkem zdražena.
První zdražení o 15%:

1200 Kč . 1,15 = 1380 Kč
Druhé zdražení o 10%:

1380 Kč . 1,1 = 1518 Kč
Počet procent, o něž byla bunda celkem zdražena:

Rozdíl mezi konečnou a původní cenou … 1518 Kč - 1200 Kč = 318 Kč
Počet procent … 318 : 1200 = 0,265 … 26,5%
Konečná cena bundy je 1518 Kč, byla celkem zdražena o 26,5%.
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